

# 开启“白+黑”天天查模式

# 交警部门集中开展酒驾整治行动

本报讯(记者杜挺勇)严厉打击酒驾、醉驾违法犯罪行为,防范酒驾、醉驾肇事肇祸。记者昨日从市公安交警支队获悉,近期交警部门施重拳、零容忍,启动“白+黑”天天查模式,集中开展酒驾整治行动,全力保障广大人民群众生命财产安全。

为确保此次整治行动取得实效,我市公安交警部门科学研判、周密部署,深入分析酒驾、醉驾违法行为和交通事故规律特点,最大限度将警力、装备投向一线。行动中,交警紧盯午后、凌晨等重点时段,城乡接合部、农村道路等重点路段,通过定点查纠和流动巡查相结合

的方式,不断加大查处频率,对酒驾、醉驾违法犯罪行为保持严管高压态势,全力消除道路安全风险隐患。

科学部署、严厉打击,让一批“酒迷瞪”落入法网。3月8日晚上,市公安局交警支队解放大队民警在普济路开展酒驾查处行动。22时22分许,交警对一辆小型汽车驾驶人进行呼气式酒精测试时,显示驾驶人李某血液中的酒精含量为99mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。李某称,晚上和同事在中站区某饭店喝了白酒,结束后休息了一会儿,感觉清醒了才侥幸驾车回家,结果被交

警查获。随后,李某被带至医院进行抽血检测。

3月9日晚,市公安局交警支队勤务保障大队在建设路开展酒驾查处行动,22时23分许,交警对一辆小型汽车驾驶人进行呼气式酒精测试时,显示驾驶人宋某血液中的酒精含量为120mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。宋某称,当天中午和朋友喝了一些白酒,到了晚上觉得酒精代谢得差不多了,就侥幸驾车回家,没想到被当场查获。随后,宋某被带至医院进行抽血检测。

目前,相关案件正在进一步处理中。

## 山阳区市场监管局

## 开展“3·15”专项执法检查

本报讯(记者王冰)加强消费者权益保护,事关国计民生大计。连日来,山阳区市场监管局围绕“3·15”专项执法检查,对辖区销售的中高端白酒经营市场进行了全面排查。

3月12日,山阳区市场监管局执法人员兵分两路对辖区部分酒类销售门市部和餐饮门店开展执法检查。在新丰一街某酒类销售门市部,执法人员仔细核对了商家所提供的各项证件,并核对商家的进货单据和商品的检验报告。同时,他们还邀请酒类生产厂家专业人员一起对商家店内的部分名酒进行了仔细检查。当日上午,执法人员共检查辖区相关门店10余家,针对在检查中发现的问题进行了现场执法。在行动中,执法人员还提醒销售者在进货时需要仔细查验,并保留进货单据和酒类

检验报告等。“这些信息的核实能够降低商家购进假冒产品的风险。同时,销售者应当将商品的批号等相关信息详细记录在销售单上,这样能够为日后的售后服务提供依据。”执法人员说。

“3·15”国际消费者权益日临近,山阳区市场监管局围绕“激发消费活力 优化消费环境”年主题,精心谋划、周密部署。前期,该局专门印发了“3·15”系列行动方案,成立7个专项工作领导小组,突出重点区域、重点领域、重点场所、重点市场、重点品种为突破口,有针对性地开展食品、药品、特种设备、医疗器械、化妆品、计量、商标广告、价格等专项整治,切实维护消费者合法权益。3月初以来,共出动执法人员1200余人次,检查相关市场主体800余户次。

## “桃爷爷”张瑞连:种桃种李种春风

本报记者 赵改玲

给果树整形、施肥、调控温度……在马村区演马街道河马仙果小镇上,75岁的果树种植专家张瑞连日夜守护着一亩多地、400棵蟠桃苗,人称“桃爷爷”。

择一业精一事谋一生,张瑞连年轻时从商丘农校毕业后,开始从事果树种植工作。大半辈子,他种桃李种春风,不仅桃李满天下,还曾获得过多项荣誉:1994年荣获“河南省劳动模范”称号,1995年荣获“全国劳动模范”称号。2008年,张瑞连参加完成的科技成果被确认为河南省科学技术成果。

去年冬天,张瑞连来到马村区演马街道河马仙果小镇,和他的关门弟子李应杰一起种蟠桃。他就住在蟠桃园旁边一个小屋,日夜守护着5个蟠桃大棚和一个葡萄大棚。

有了好苗子,还需要用心栽培。“它们就像小学生一样,必须从小教育好,将来才能考上好大学。”张瑞连打比方说。这些苗子,就像他的“孩子”一样,为了让它们个个成材,老人对它们是该娇娇、该敲敲。

先从整形开始。张瑞连说,



整形很关键,整好形果子的质量才有保证;施肥很重要,不能乱施肥,什么时候施什么样的肥有讲究,前期需要施氮肥,中期需要施磷肥,后期主要是防治病虫害,防大于治;温室里的花果管理,室温调控不能马虎,什么时候需要什么室温,要特别精准。“可以说,每一个环节都不能马虎,这里真离不人,任何一个环节出问题,所有付出都会前功尽弃。”张瑞连说,为了守护好蟠桃苗,他每日6时就到园子里,18时左右才离开,晚上还要通过手机收看一

些最新的果树种植技术和信息。

张瑞连说,他也是带着使命而来,自己挣不挣钱都是小事儿,主要是马村区要将这个蟠桃园打造成示范园,如果能探索出可复制的成功经验,让更多的人致富,才算完成使命、不辱使命,再苦再累都无怨无悔。

75岁高龄,依然奋战在种植果树一线。张瑞连用心、用情、用力,只为来年蟠桃满枝头。

上图 张瑞连细心呵护着每一棵小树。

本报记者 吉亚南 摄

## 我市婚姻大数据公布

2023年共有18873对新人结婚平均结婚年龄为30.57岁

本报讯(记者赵改玲、梁智玲 通讯员刘依冉)3月12日,记者从市民政局获悉,2023年全市婚姻登记大数据出炉,与2022年相比,2023年全市结婚数有所增加。

据悉,2022年,全市共有15836对新人结婚,2023年,全市共有18873对新人结婚。

数据显示,25岁至29岁这个年龄段是结婚高峰期,全市共有14545对新人,其次是在这个年龄段结婚,其次是20岁至24岁这个年龄段,全市有8532对新人喜结连

理,30岁至34岁有7003对新人牵手,35岁至39岁结婚人数是2560对,40岁及以上结婚人数是5124对。

焦作平均结婚年龄为30.57岁,其中男平均年龄为31.03岁,女性平均年龄为30.11岁,其中初婚登记平均年龄为28.46岁,男性初婚登记平均年龄为29.03岁,女性初婚登记平均年龄为27.84岁。再婚登记平均年龄为38.19岁,男性再婚登记平均年龄为40.37岁,女性再婚登记平均年龄为36.83岁。

### 关注焦作晚报 让您的生活

# 有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道

扫码关注不迷路